

亲情

# 送学集结号

□张德华

侄女阿惠的高考录取通知书下来了,是一所外地的大学,而且还是重点大学的一本生。这可是我们大家庭出的第一个正规大学生。喜讯传来,全家老老少少为之欢欣鼓舞。

最为激动的是老爸。多年来,他老人家一直热心于教育投资,可我们这一代中最高文凭是函大生,留下遗憾。第三代中,谁家的孩子要培优,上了重点,他都会慷慨资助。阿惠也很争气,一路高歌挺进了高等学府。眼看着离报到的日期越来越近,激动之余,老爸打电话说,要召开一次全家送学会。那天,全家人一个不落,

坐在父母的老房子里。抑制不住兴奋,老爸抖着那张大红的录取通知书,宣布道:“我就当这个送学团的团长,一路上的吃住开销我包了。在不影响工作和学习的前提下,现在自愿报名。”

老妈第一个举手:“你爸这次可是大放血啊!既然‘领导’这么重视,我老太婆来当副团长,亲自为孙女壮行,也顺便照顾一下老头子。”

大哥一直在做生意,天南地北地到处跑,加之又是宝贝闺女的大喜事,他说,把生意上的事放一放,一路上由他订票,就住好宾馆,费用不要老爸出。

大嫂更是当仁不让,怕阿惠忘记这忘记那,身体柔弱,她既当“搬运”又当后勤。我老婆也积极报名,积攒了十几天的假期,终于有了用武之地。

由老爷子提议,带上小侄子强强,虽然只有六岁,但他聪明伶俐,是块读书的好料,有他当大伙的开心果,消除旅途寂寞。更重要的是,还能让他跟着姐姐长见识,提前感受名校浓厚的学习氛围。

至此,专题会结束,阵容庞大的送学团已经组成,老爷子大手一挥,精神亢奋地宣布道:“下去后马上做准备。在指定的时间内集合。吹响集结号,向孙女的大学开拔!”



诗心

## 七一颂

□李雪生

凤凰涅槃浴火生,拯救家国与农工;九十六载风雨路,历经血雨与腥风;驱逐列强败蒋匪,满目疮痍图振兴;超越法德与英日,两个百年验真功;国产航母驶下水,天河二号世人惊;C919翔蓝天,海洋开采可燃冰;震撼下水055,首发高铁号复兴;成功研制离子盐,量子卫星世引领;一带一路融百国,创亚投行做保证;世界第一如井喷,中华腾飞气势宏。

注:1.两个百年——指在建党100年时全面建成小康社会,在新中国成立100年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家。

2.C919——我国自主研发的首架大飞机,标准航程4000公里、155座,2017年5月5日在上海浦东机场首飞。

3.055——即055型导弹驱逐舰,是我国自主研发的第四代导弹驱逐舰,满载排水量13000吨,是目前世界上最先进的驱逐舰,2017年6月28日下水。

## 国旗上的一颗星

□郑州公交四公司四车队 刘鑫

您是国旗上的一颗星,众星向党  
经历数十载的风雨  
仍鲜艳如初迸发生机

您如春潮翻涌,普降甘霖  
滋润着世间万物  
将幸福洒满神州大地

您是母亲的双手,温存朴实  
守护者万千子民  
托起无数稚嫩的身躯

您是清澈的阳光,带来光明  
粉碎无情的黑暗  
指引您的人民向着梦想追寻

祖国,我的母亲  
在您的辅导之下,我勇敢地前行  
党啊,指路明灯  
在您的光辉之下,我看到了祖国  
美好的前景

畅想未来的日子  
我们必将团结一心  
紧跟党的步伐  
共创崇高的强国之梦

游记

## 感受厦门大学魅力

□经开实验中学 七年级一班 张祥飞

这次趁着放暑假去了厦门,感到收获很多。

这次厦门之旅我们参观了湿地公园、奥林匹克博物馆、厦门科技馆、胡里山炮台、环岛路、鼓浪屿、金门、大担岛……但压轴之行是:厦门大学。

厦门大学(英文名:Xiamen University),简称“厦大”,是由著名爱国华侨领袖陈嘉庚先生于1921年创建的,是中国近代教育史上第一所华侨创办的大学,也是我国唯一地处经济特区的国家“211工程”和“985工程”重点建设的高水平大学。该校是中国最早开展研究生大学的三所大学之一,被誉为

“南方之强”。

厦大校园依山傍海,背靠五老峰,与闽南古刹南普陀寺为邻,出了白城校门就是海滨浴场。校园建筑独特,风景秀丽,被誉为“中国最美的大学校园”。从2012年12月17日起,游客到厦大得看时辰,还要带二代身份证。

走进厦门大学感受到浓浓的书香气。厦门大学里绿化非常好空气清新,走进这里,我仿佛看见了无数莘莘学子在校园里的身影,蔓延到各个地方。各式各样的楼矗立在哪里,给人一种严肃的感觉,使人不经意间便挺直腰板。

我们去参观了厦大的芙蓉湖。芙



蓉湖位于厦门大学本部老校区的中央,是整个校园规划的点睛之笔。芙蓉湖就像一颗璀璨的明珠,镶嵌在厦大的校园里,在初夏和暖阳的照耀下,熠熠生辉,美不胜收。湖周边的树木郁郁葱葱,小桥流水,别样动人。风声、雨声、读书声皆是芙蓉之声。

参观了厦大我感到了大学的魅力,使我的心境迈入了一个新的领域。所以我今后一定要好好学习,为我以后的人生做下铺垫,不留遗憾……

童真

## 我体验了妈妈的工作

□民族小学三年级 丁巴志文

早上,我在做作业,想起了还有一项作业是帮爸爸妈妈做一些力所能及的事儿。我就跑去问妈妈:“妈妈,我可以跟你一起到饭店里,帮你工作吗?”妈妈笑着答应了。

妈妈告诉我,为顾客端菜送饭,收拾碗筷,抹桌子洗碗,这些都是她的平时工作。第一天上岗,我端着顾客的饭菜,跑了两趟才送完。妈妈递给我一个托盘,用这个,速度更快!果然速度快了很多。客人一多,我就眼花缭乱,分不清是谁要的饭菜,幸好有妈妈在旁边把关,才让我没出差错。

一边送饭菜,还要一边收拾碗筷。高高的碗和盘子,油腻腻的水,这个工作真是又脏又累啊,妈妈平时好辛苦,我要多为妈妈分担!我不停地重复这些动作:送饭菜、收碗筷、抹桌子、洗碗筷、消毒。

那天回家的晚上,我一倒在床上便呼呼大睡。我尝到了工作的滋味:累!我也体会到了妈妈的辛苦。我一定要好好学习,以后让妈妈不要那么辛苦。

## 暑假的果园

□经开区瑞锦小学四二班 郁佳华

暑假里,到处都充满着欢乐。有抱诚守真的朋友,有丰富有趣的体验,还有对这个世界充满好奇的心灵。

在这段期间,我来到了姥姥家。姥姥家有一个一望无际的大水果园!里面飘着淡淡的水果香味,比那香水还要香!

果园里有大大的西瓜,吃的时候还会发出清脆的声音。

还有粉红的桃子,它们这些“小公主”都非常害羞,躲在绿叶后面,怕被别人看见。还有友好的荔枝,成群结队地在那儿玩游戏,一阵风吹来,还时不时地你撞我我撞你,真是又友好又淘气!

快看!黄澄澄的大香蕉兴奋地说:“快看我,我的衣服是不是很漂亮呀?”

“的确很漂亮!”菠萝老弟在一边平心静气地说。夜晚,皎洁的月光洒满果园。星星安抚着诱人的水果,枝叶成了水果们温暖的被子,草地成了水果们柔软的毯子。

在这温暖的一刻,我只想永远永远留在这个美好的世界上……

指导老师:杨雨婕

